

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలం

- పదిహేను నెలల కాలంలోనే తేటతెల్లం
- మాజీ మంత్రి వనమా వెంకటేశ్వరరావు



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి వనమా వెంకటేశ్వరరావు

పాల్వంచ, మార్చి 25 : రాష్ట్రాన్ని పరిపాలించడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైందని, పదిహేను నెలల కాలంలోనే ఆ విషయం తెలుతెల్లమైందని మాజీ మంత్రి వనమా వెంకటేశ్వరరావు విమర్శించారు. పాల్వంచలోని ఆయన స్వగృహంలో మంగళవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ లుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలుచేయడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వైఫల్యం చెందిందన్నారు. రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి పూర్తిగా కుటలుపడిందని, తాను ఎందరో ముఖ్యమంత్రులను చూశానని, కానీ రేపంకొంటి ముఖ్యమంత్రిని చూడలేదన్నారు. రేపంకొంటి తన స్థాయిని మరీపోయి దిగజారుడుతనంగా మాట్లాడుతున్నారని అన్నారు. రాష్ట్రంలో మంత్రులు ఒక మాట, ఎమ్మె

టీలు ఒక మాట, సీఎం ఒక మాట మాట్లాడుతూ ప్రజలను గందరగోళంలోకి నెట్టి వేస్తున్నారని తీవ్ర స్థాయిలో ధ్వజమెత్తారు. సమావేశంలో వనమా రాఘవేంద్రరావు, కాపు సీతాలక్ష్మి, మంతపురి రాజుగౌడ్, కాంపెల్లి కనకమ్మ పట్టి, పూనల విశ్వ నాథం, మల్లెల రవిచంద్ర, కొత్తూరు సత్యం, దాసరి నాగేశ్వరరావు, కాల్య ప్రకాష్, భూకావ్య చందూరయ్య, సమయ్య గౌడ్, పట్టణ మహిళా అధ్యక్షురాలు మంజుల, తెలంగాణ గిరి, నామా నవీన్, కుంటి శివ, భూకావ్య వీరన్న పాల్గొన్నారు.

ఆగ్రహించిన ఆశాలు..

- ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా నిరసనల గళం
- పలు చోట్ల సీఎం రేపంకొంటి బిష్టిబొమ్మల దహనం

ఖమ్మం, మార్చి 25 : సమస్త తెలంగాణ ప్రతినిధి: హైదరాబాద్ లోని కమిషనరీ కార్యాలయ ముట్టడికి వెళ్లి శాంతియుతంగా ఆందోళన చేస్తున్న ఆశా కార్యకర్తలకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అణచివేత ధోరణిని ప్రదర్శించింది. వారిని అరెస్టు చేసింది. వారి అక్రమ అరెస్టులను ఖండిస్తూ సీపీఐయూ ఆసపర్చర్స్ యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా మంగళవారం నిరసనలకు దిగారు. పలు మండలాల్లో సీఎం రేపం



ఆశాకార్యకర్తలకు ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా నిరసనలకు దిగారు. పలు మండలాల్లో సీఎం రేపం

కేసీఆర్, కేటీఆర్ల కృషితోనే.. ఖమ్మం అభివృద్ధి

- కేఎస్ఆర్ బడ్జెట్ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే తాతా మధు
- ఆదాయం పెంచుకునేందుకు కృషి: కలెక్టర్
- రూ.188 కోట్లతో 'నగర పాలక' బడ్జెట్ ఆమోదం



మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే తాతా మధుసూదన్

ఖమ్మం, మార్చి 25: గత ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, అప్పటి మున్సిపల్ శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ ల కృషి, సహకారం వల్లనే ఖమ్మం నగరం శర

వేగంగా అభివృద్ధి చెందిందని ఎమ్మెల్యే తాతా మధు పేర్కొన్నారు. ఈ అభివృద్ధిని ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కూడా ముందుకు తీసుకెళ్లాలని అన్నారు. ఖమ్మం నగర పాలక సంస్థ (కేఎస్సీ) కార్యాలయంలో మేయర్ పునకొల్లు నీరజ అధ్యక్షతన మంగళవారం నిర్వహించిన మున్సిపల్ కౌన్సిల్ బడ్జెట్ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. స్వరాష్ట్రం సిద్ధించిన తర్వాత ఖమ్మం పట్టణ రూపురేఖలు మారిపోయాయని గర్వపడ్డారు. ప్రతి డివిజన్ లో జరిగే అభివృద్ధి పనుల సమావారం సంబంధిత ప్రజాప్రతినిధులకు తప్పనిసరిగా అందించాలని కోరారు.

రూ.188.31 కోట్లతో బడ్జెట్..

2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ.188.31 కోట్లతో కేఎస్సీ బడ్జెట్ ఆమోదం పొందినట్లు ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ పేర్కొన్నారు. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సర బడ్జెట్ అంచనాలు, ఆదాయం, ఖర్చుల వివరాలు, 2024-25 సవరించిన బడ్జెట్ తదితర అంశాలపై సమావేశంలో సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. కేఎస్సీలో ఆస్తి పన్ను, ఇతర పన్నుల రి అనిస్ మెంట్ చేసి ఆదాయ మార్గాలు పెంచేందుకు కృషి చేస్తున్నామన్నారు. వరదలు వచ్చిన ప్రాంతాల్లో ఆస్తి పన్ను సడలించు నిధి పాలకవర్గం మంచి నిర్ణయం తీసుకుందని కలెక్టర్ అభినందించారు. ఎల్ఆర్ఎస్ ఎస్ ద్వారా కూడా కేఎస్సీ ఆదాయం వస్తుందని, దానిని సక్రమంగా వినియో

గింపేందుకు ప్రణాళికలు తయారు చేస్తున్నామని అన్నారు.

జిల్లాలో విజయవంతంగా జరగడం పట్ల అన్ని శాఖల అధికారులను అభినందించారు. రైతులు పండించిన పరి పంట విస్తీర్ణం, కోతల సమయం, కొనుగోలు కేంద్రాలకు ఎప్పుడు పంట తీసుకొస్తామో అనే అంశంపై వ్యవసాయ శాఖ ప్రణాళికాబద్ధంగా డిమాండ్ రూపొందించాలన్నారు. సన్న, దొడ్డు రకం ధాన్యం కొనుగోలుకు వేర్వేరు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. కొనుగోలు కేంద్రాల్లో వేయికి మించిన అన్ని ప్యాకీ కీసర్, బారాల్, గన్నీ సంపలు తదితర మౌలిక పనులను కూడా చూసుకోవాలన్నారు. వేసవి దృష్ట్యా తాగునీటి సరఫరాపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని, చల్లని నీరు ఎప్పుడూ అందుబాటులో ఉండాలి చూడాలని, అవసరమైన మేర ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

10
ఖమ్మం, బుధవారం 26 మార్చి 2025
BHADRADRI KOTHAGUDEM



తునికాకు సేకరణ చేసే కట్టలు కడుతున్న గిరిజన కుటుంబాలు (ఫైల్)

ఉ(తు)నికి కోల్పోతోంది..

రేటు పెరగదు.. బోనస్ రాదు

- తునికాకు కార్మికులకు దక్కని ప్రతిఫలం
- గిరిజనులకు దూరమవుతున్న మూడో పంట!
- ఓసీ పేరుతో అటవీ భూమి సింగరేణిపరం
- తునికాకు కోసం సరిహద్దులు దాటాల్సిందే..
- జిల్లాలో 32,600 స్టాండర్డ్ బస్టాల లక్ష్యం



ప్రానింగ్ పనులు చేశాక బిగులిస్తున్న తునికీ ఆకులు

మండుటిందలో తునికాకు సేకరిస్తున్న గిరిజనుల కష్టానికి తగిన ప్రతిఫలం దక్కడం లేదు. గిరిజనుల మూడోపంటగా ఉన్న తునికాకు సేకరణ రాసురాసు దూరాభారం, కష్టతరం లభిస్తున్నది. ఒకప్పుడు పోషి ద్వారా కొంత అదవి దూరం కాగా.. మరోవైపు ఓసీ పేరుతో అటవీ భూమి సింగరేణిపరం కావడంతో గిరిజనులకు తునికాకు సేకరణ తలకు మించిన భారంగా మారింది. అదవిలో ఆకు సేకరణకు కష్టాలు తప్పడం లేదు. వేసవిలో చాలాదూరం నడిచి వెళ్లే తప్ప ఆకులు దొరికే పరిస్థితి లేకపోవడంతో గిరిజనులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. సరైన రేటు లేకపోవడం, ఏటా బోనస్ సొమ్ములు కూడా రాకపోవడంతో గిరిజనులు ఆకు సేకరణపై ఆసక్తి చూపడం లేదు. చివరకు తునికాకు ఉనికి కోల్పోయే పరిస్థితులు దాపురించాయి. ధర్మాలు చేసినా ఫలితం లేకుండా పోతున్నదని గిరిజన సంఘాలు, రాజకీయ నాయకులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

వేరెడ్డి దిష్టిబొమ్మలను దహనం చేశారు. అశ్వారావుపేట, దమ్మపేట, బూర్గంపహాడ్, దుమ్ముగూడెం, కారపల్లి, ఖమ్మం రూరల్, బోనకల్లు మండల కేంద్రాల్లో ప్రకారంతో ర్యాలీలు, ధర్మాలు, రాస్తాలోకోలు చేపట్టారు. ప్రభుత్వం రేకంగా నినాదాలు చేశారు. తమ అపరిమిత సమస్యలు పరిష్కరించాలని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. శన బాట పడితే ప్రభుత్వం ముందున్న అరెస్టులు చేయడం, పోలీస్ స్టేషన్లకు తరలివెళ్లడం ఏమిటని ప్రశ్నించారు. అధికారంలోకి వస్తే రూ.18 వేల ఫిక్స్డ్ వేతనం ఇస్తామన్న హామీని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిర్వహించిన విమర్శించారు. మ్యానిఫెస్టోలో పొందుపరిచిన అంశాల్లో ఒక్కటి కూడా అమలు చేయకపోవడంతో ఉద్యమబలం పట్టినట్లు నాయకులు పేర్కొన్నారు.

లాభాల్లో రూ.11 నుంచి రూ.12 కోట్ల బోనస్ రావాల్సి ఉంటుంది. 2021 వరకు కార్మికులకు బోనస్ ఇచ్చారు. కానీ.. అప్పటినుంచి కొత్త సర్కారు ఆ మాట ఎత్తడం లేదు.

ఓసీ పేరుతో అటవీ భూమి సింగరేణిపరం గిరిజన జిల్లాలో ఎక్కువగా ఉండాలి అదవి రాసురాసు కనుమరుగవుతున్నది. పోష ద్వారా కొంత అదవిపోగా, మరోవైపు ప్రభుత్వం అటవీ భూమిని తీసుకోవడం వల్ల అటవీ సంపద తగ్గిపోతున్నది. ఇల్లెండు నియోజకవర్గంలో ఓపెనికాస్సు కోసం సింగరేణి అటవీ భూమిని తీసుకుంది. దీంతో అక్కడ అటవీ సంపద



అకులు దొరకడం లేదు..

తునికాకు సేకరణ చాలా కష్టంగా మారింది. ప్రానింగ్ పనులు సమయానికి చేయకపోవడం వల్ల కూడా అకులు బిగులిపడడం లేదు. కాలబెట్టడం వల్ల చెట్లు మోడుగా మారిపోతున్నాయి. సమయానికి వ్యవధిలో జమ వాసలు పడకపోవడంతో మోడు దిగురించడం లేదు. గతంలో అయ్యోల కూడాలన్న బోనస్ డబ్బులు రావేదు. రేటు పెరగడం లేదు. తునికాకు కొనుగోలు కేంద్రాలు, రైస్ మిల్లుల సేకరణపై ఆసక్తి తగ్గిపోతున్నది. వద్ద హమాలీల కొరత రాకుండా చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. ధాన్యం, మొక్కజొన్న కొనుగోలు ఒకేసారి జరుగుతున్న నేపథ్యంలో రవాణా ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. ధాన్యం కొనుగోలు చేసిన వెంటనే రైస్ మిల్లులకు తరలిం చేలా పట్టిష్ట వ్యవస్థ ఏర్పాటు చేసుకోవాలని కలెక్టర్ అభిప్రాయం. అనంతరం కనీస మద్దతు ధర తెలిపే కరపత్రాన్ని కలెక్టర్ అభివృద్ధించారు. సమావేశంలో డి.ఆర్.ఎస్ సన్యాసయ్య, జిల్లా వ్యవసాయాధికారి డి.పల్లెయ్య, ఫారసరపరాల శాఖ జిల్లా మేనేజర్ జి.శ్రీలక్ష్మి, జిల్లా మార్కెటింగ్ అధికారి ఎం.ఎ.అలి, జిల్లా ఫౌండరసరపరాల అధికారి చంద నేకుమార్, డి.సీవీ గంగాధర్ పాల్గొన్నారు.



15 రోజుల్లో సేకరణ ప్రారంభిస్తాం..

జిల్లాలో ఇప్పటి ప్రానింగ్ పనులు పూర్తిచేశాం. మొత్తం 39 యూనిట్లలో ఆకు సేకరణ జరుగుతుంది. వచ్చే నెల 15వ తేదీ నుంచి తునికాకు సేకరణ చేస్తారు. ప్రస్తుతం తునికాకు కట్ట రూ.3 ఉంది. వెంచడానిటి ప్రతిపాదన చేశాం. కార్మికుల ఖాతాల్లోనే బోనస్ జమ అవుతుంది. జిల్లాలో 32,600 స్టాండర్డ్ బస్టాలు లక్ష్యంగా ఉంది.

తిలకనగరలో ఎగిసినదుతున్న మిషన్ భగీరథ నీరు



'భగీరథ'.. నీరు వృధా..

ఇల్లెండు రూరల్, మార్చి 25 : ఇల్లెండు మండలం 22వీటి తిలకనగర్ ఏరియల్ విద్యుత్ స్టంబాలు వేస్తుండగా మంగళవారం మిషన్ భగీరథ పైపులైన్ లీక్ కావడంతో నీరంతా వృధాగా పోతున్నది. దీంతో సమీప ప్రాంతంలోని ప్రజల ఇళ్లలో ఆ నీరు చేరడంతో నిత్యావసర వస్తువులు, సామగ్రి తడిసిపోయినట్లు పలువురు మహిళలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వేసవి కాలం అనలే నీటి సమస్యతో సతమతమవుతుంటే.. భగీరథ నీరు వృధాగా పోవడంపై స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వెంటనే సంబంధిత శాఖ అధికారులు స్పందించి ఎక్కడా లీకులు లేకుండా చూసుకోవాలని కోరారు.

ధాన్యం కొనుగోలుకు పటిష్ట కార్యాచరణ

- సన్న, దొడ్డు రకం ధాన్యం సేకరణకు వేర్వేరు కేంద్రాలు
- ధాన్యం రవాణాకు వాహనాల ఇబ్బంది లేకుండా చూడాలి
- కొనుగోలు సన్నాహక సమావేశంలో ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

ఖమ్మం, మార్చి 25 : జిల్లాలో యాసంగి ధాన్యం కొనుగోలుకు పటిష్ట కార్యాచరణ రూపొందించాలని కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ ఆదేశించారు. ధాన్యం కొనుగోలు సన్నాహక సమావేశం నగరంలోని భక్త రామదాసు కళాక్షేత్రంలో మంగళవారం అదనపు కలెక్టర్ పి.శ్రీనివాసరెడ్డితో కలిసి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఖరీద్ ధాన్యం సేకరణ జిల్లాలో విజయవంతంగా జరగడం పట్ల అన్ని శాఖల అధికారులను అభినందించారు. రైతులు పండించిన పరి పంట విస్తీర్ణం, కోతల సమయం, కొనుగోలు కేంద్రాలకు ఎప్పుడు పంట తీసుకొస్తామో అనే అంశంపై వ్యవసాయ శాఖ ప్రణాళికాబద్ధంగా డిమాండ్ రూపొందించాలన్నారు. సన్న, దొడ్డు రకం ధాన్యం కొనుగోలుకు వేర్వేరు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. కొనుగోలు కేంద్రాల్లో వేయికి మించిన అన్ని ప్యాకీ కీసర్, బారాల్, గన్నీ సంపలు తదితర మౌలిక పనులను కూడా చూసుకోవాలన్నారు. వేసవి దృష్ట్యా తాగునీటి సరఫరాపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని, చల్లని నీరు ఎప్పుడూ అందుబాటులో ఉండాలి చూడాలని, అవసరమైన మేర ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు.

257 దరఖాస్తులు.. ముగ్గురి ఎంపిక!

లబ్ధిదారుల ఎంపికలో అన్యాయం జరిగిందని ధర్మాకు దిగిన దివ్యాంగులు ఉపాధి కల్పన విషయంలో ప్రభుత్వం మోసం చేసినందున తీవ్ర ఆవేదన



బోనకల్లు-ఖమ్మం ప్రధాన రహదారిపై ధర్మా చేస్తున్న దివ్యాంగులు

బోనకల్లు, మార్చి 25 : లబ్ధిదారుల ఎంపిక విషయంలో తమకు తీవ్ర అన్యాయం జరిగిందని ఆరోపిస్తూ ఉపాధి కల్పన కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న పలువురు దివ్యాంగులు నిలిపివేయాలని, వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దివ్యాంగుల ఉపాధి కల్పన కోసం ఆర్థిక పునరావారం పథకం కింద అర్హులైన వారి నుంచి అన్వేషించి విద్యాసంస్థల ద్వారా బి.డి. మండలాలపై గా 257 మంది దరఖాస్తు చేసుకోగా.. లబ్ధిదారుల ఎంపిక ప్రక్రియను మండల కేంద్రంలోని రైతు వేదికలో ఎంపికీవే రహదారిపై, కన్వీనర్ బాలాత్రిపుర సుందర్ లాటర్ ద్వారా చేపట్టారు. ముగ్గురిని ఎంపిక చేసినట్లు ప్రకటించిన అధికారులు వారి వివరాలను జిల్లా అధికారులకు పంపిస్తామని, ఇందులో ఒకరికి మాత్రమే ఉపాధి కోసం రూ.50 వేలు మంజూరు చేస్తామని పేర్కొన్నారు.

భక్తులకు ఇబ్బంది లేకుండా సేవలు

అధికారులతో మంగళవారం ఆయన సమీక నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ భద్రాచలం వచ్చే ప్రతి భక్తుడు తిరిగి వారి గమ్యస్థానాలకు సురక్షితంగా చేరుకునేలా ఏర్పాట్లు ఉంచాలన్నారు. ప్రతి ఉద్యోగి బాధ్యతాయుతంగా పనిచేసి సంస్థకు పేరు తెచ్చుకోవాలని ప్రయోజకుల నుంచి మంచి పేరు సంపాదించాలన్నారు. అలాగే భద్రాచలం-పర్ణాలకు అధిక సంఖ్యలో బస్సులు నడపాలని సూచించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని అన్ని రూట్లలో ప్రయాణికులు ఇబ్బంది లేకుండా బస్సులు ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. సమావేశంలో ఖమ్మం, వరంగల్, కొత్తగూడెం తదితర జిల్లాలకు చెందిన డి.పి. మేనేజర్, అధికారులు పాల్గొన్నారు.

అధికారులతో మంగళవారం ఆయన సమీక నిర్వహించారు.

భద్రాచలం, మార్చి 25 : శ్రీరామ నవమికి వివిధ ప్రాంతాల నుంచి భద్రాచలం వచ్చే భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా బస్సులు ఏర్పాటు చేయాలని ఆర్డీ కరింపగర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్(ఈడి) కుద్దోపాఖాన్ ఆదేశించారు. శ్రీరామ నవమికి బస్సులు నడిపించే అంశంపై భద్రాచలంలో ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా ఆర్డీ

సమీకలో మాట్లాడుతున్న కువ్రాపా ఖాన్